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Vragen van de leden Schouw (D66) en Van Raak (SP) aan de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de Staatssecretaris van 
Veiligheid en Justitie over het bericht dat staatsraden nevenfuncties hebben bij 
loterijen (ingezonden 10 maart 2014). 

Antwoord van Minister Plasterk (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 7 april 2014). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2013–2014, nr. 1576 

Vraag 1
Kent u het bericht «Staatsraden hebben nevenfuncties bij loterijen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat twee staatsraden van de Afdeling advisering van de Raad van 
State een nevenfunctie bij respectievelijk de Holding Nationale Goede Doelen 
Loterijen en de Stichting Algemene Loterij Nederland hebben, en er in de 
behandelende sectie zelf ook staatsraden zitten met nauwe banden met 
loterijorganisaties? 

Antwoord 2
Op de website van de Raad van State (www.raadvanstate.nl) zijn de 
nevenbetrekkingen van leden, staatsraden en staatsraden in buitengewone 
dienst vermeld. Daaruit blijkt dat een staatsraad commissaris is bij de Holding 
Nationale Goede Doelen Loterij/Postcode Loterij en dat een andere staatsraad 
voorzitter is van het bestuur van Algemene Loterij Nederland. In de sectie van 
de Afdeling advisering die momenteel het voorstel van wet tot wijziging van 
de Wet op de kansspelen, de Wet op de kansspelbelasting en enkele andere 
wetten in verband met het organiseren van kansspelen op afstand in 
behandeling heeft, zitten geen staatsraden met nevenfuncties in loterijorgani-
saties. 

1 NRC Handelsblad, 6 maart 2014
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Vraag 3
Erkent u de schijn van belangenverstrengeling die kan ontstaan? Zo ja, deelt 
u de mening dat het gezag van een belangrijk wetgevingsadviesorgaan in het 
geding is? 

Antwoord 3
Nee, zoals uit de informatie op de website duidelijk wordt, vervullen 
staatsraden op een zeer breed terrein nevenfuncties. Het verzekert deskundig-
heid en betrokkenheid. De adviezen van de Raad worden in beginsel bij 
overeenstemming vastgesteld, zodanig dat persoonlijke opvattingen, die niet 
algemeen gedeeld worden, ondergeschikt zijn. 

Vraag 4
Hoe wordt in het beleid van de Afdeling advisering van de Raad van State 
voorkomen dat nevenfuncties en de in de kwaliteitseisen gevraagde 
maatschappelijke ervaring zich tegen de onafhankelijkheid van de advisering 
kunnen keren? 

Antwoord 4
Iedere nevenfunctie wordt door het desbetreffende lid of de desbetreffende 
staatsraad voorgelegd aan de vice-president van de Raad van State. 
Goedkeuring volgt eerst nadat is vastgesteld dat er geen sprake is van 
onverenigbaarheid van functies, zoals opgenomen in de artikelen 5, 8 en 10 
van de Wet op de Raad van State. 
Verder bepaalt artikel 27e van de Wet op de Raad van State dat de vice-
president, de leden, de staatsraden en de staatsraden in buitengewone dienst 
geen deel nemen aan beraadslagingen en niet mee stemmen, indien 
daardoor hun onpartijdigheid schade zou kunnen lijden. 

Vraag 5
In hoeverre zijn de nevenfuncties van de staatsraden openbaar en wegen 
deze functies mee binnen de Afdeling advisering van de Raad van State bij 
wetgevingsadviezen? Via welk kanaal worden deze gepubliceerd? 

Antwoord 5
De nevenfuncties zijn openbaar via de website van de Raad van State. 

Vraag 6
Heeft voor de sollicitatie respectievelijk acceptatie van de nevenfunctie 
afstemming plaatsgevonden met een daartoe aangewezen persoon binnen de 
Raad van State om zodoende mogelijke integriteitsrisico’s inventariseren en 
zo nodig te minimaliseren? 

Antwoord 6
Ja, zie het antwoord op vraag 4.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Aanhangsel 2


